

外星人來了

一架飛碟來到地球上空，他在空中轉呀轉，好不容易尋到一塊空地——一塊光禿禿，專供機器人停放工程車的地方，飛碟想了想，於是緩緩降落在這塊空地上。

「報告主人，有不明飛行物體接近。」飛碟還沒降落前，在地表工作的機器人就已將飛碟的訊息告訴住在地底下十幾公里的人類主人。

「繼續監控，把他的一舉一動回報給我們。」人類主人下令。

飛碟停妥後，艙門打開，走出一個頭大、眼大，然後身材細瘦得像根棍子的外星人，他伸出一隻羸弱的手臂，練習個幾次之後，終於學會像人類一樣，和善的向身在十餘公尺外的機器人們揮揮手。

「報告主人，一個外星人從飛碟裡走出來，我把他的樣子傳給你看。」有工頭位階的機器人智慧較高，他將外星人的模樣拍給人類主人。

「嗯，果然就是外星人的樣子。」

「主人，外星人好像在跟我們打招呼。」機器人工頭建議：「你們要不要上來跟他說說話？」

「來者是客，我們也想親自招待他。」躲在地底的人類主人說：「可是上面的太陽那麼毒辣，我們上去不到一分鐘，可能就被曬乾了。」

「那要怎麼辦？」機器人工頭問。

人類主人想了想，說：「就由你們機器人來充當地球人好了，你們來招呼他，有特殊狀況就回報給我。」

機器人工頭覺得人類主人很可憐，整天躲在地底下，又弱又膽小，不過既然主人這麼說，他也很樂意幫忙接待這位外星來客。

「哈囉，你好！」機器人工頭從小型工程車中走出去，其他機器人見狀也跟著一同向前。

外星人看起來很友善，只是機器人工頭跟他說話時，他似乎有聽沒有懂，外星人開始手忙腳亂的猛按手臂及身上其他部位，工頭這才看出外星人穿著淺灰色的太空衣，他原本以為這顏色就是他的膚色哩。

外星人的太空衣似乎有很多功能，有很多隱形按鈕，還不斷發出黃色、綠色、紅色的光，機器人工頭好奇的打量外星人特別突兀的腦袋，他的電子腦在想，他的頭原本就這麼大，還是那是戴在頭上的頭盔？

突然機器人工頭好像聽懂外星人說的話了。

「……你好，我……」

「你會說地球話？」機器人工頭大喜過望。

原來外星人有翻譯機，不過翻譯功能似乎無法完全發揮，有些話翻譯不出來，有些話只聽得懂一半，大伙兒於是七嘴八舌、七手八腳的搶著當翻譯員。

也因為機器人的熱心，雙方的隔閡減低不少，機器人工頭也對外星科技感到佩服，他想，如果人類主人也穿上這樣的太空服，說不定就不怕曬、不怕熱了。

溝通了一陣子，機器人工頭終於理解外星人想在地球參觀。

「沒問題！」地球主人似乎挺開心的，他說：「就帶他參觀我們的太陽能板及電力廠。」

地球主人最在意也最得意太陽能板及電力廠了。

為什麼在意？因為人類主人生活在地底下，電力都來自地表的太陽能板，少了電力地底的生活會很不便，為了讓太陽能板能正常運作，於是就派遣許多機器人來維護它們。

至於得意的是，地球所有的陸地，包括高山、平原，或是丘陵、盆地，都被地球主人鋪上太陽能板了，一片連著一片，讓地球閃閃發亮，耀眼得不得了。

「這個工程不容易，花了好多時間和心血。」人類主人曾得意的說：「如果從外太空來看，地球一定成了一個閃著銀光的漂亮星球。」

外星人之所以降臨地球，應該就是被那閃閃發亮的銀光所吸引吧！機器人工頭如此想著。

只是一片片的太陽能板有什麼好介紹的？機器人工頭於是邀請外星人坐上工程車，前往不遠處的第 52 號電力廠，果然一進到若大的廠裡，外星人就不斷對他們轉換能源的技術讚嘆不已，工頭還發現外星人的太空衣從淺灰色變換成淡淡的粉紅色。

那是一種開心的顏色吧！原來太空衣還能表達情緒，功用就像人類的面孔一樣。

只是外星人還想參觀其他東西。

「是什麼？」人類主人皺起眉頭問：「外星人沒有讚嘆我們科技先進嗎？」

「有。」機器人工頭說：「他一直……呃，嘖嘖稱奇，說他沒見過這麼密集、龐大的設施，也沒見過這麼巨大的能量。」

機器人工頭為自己能用出「嘖嘖稱奇」這個詞語感到得意，他一直想模仿人類主人話能說得這麼文雅。

「那就好。」人類主人又笑容滿面了。

「不過他也有問，這麼多的電力是輸向哪裡？」

「那你怎麼說？」人類主人有些緊張。

「我假裝翻譯功能不佳，聽不懂他的發問，這個話題就被跳過。」

「太棒了，值得嘉許！」地球主人高興得在螢幕前豎起大姆指，機器人工頭也趕緊將「值得嘉許」這個詞語，以及使用情境收錄在他的電子腦中。

「電力廠及太陽能板已經是地表最偉大的設施，他還想參觀什麼呢？」人類主人疑惑著。

「報告主人，外星人畫了一張圖給我們。」機器人工頭說：「說了老半天也說不清，他於是伏在泥地上，用指頭畫了一幅畫給我們看。」

「還不快傳給我。」

人類主人一看圖畫，笑了出來：「原來外星人早就留意到我們新開發的風力設施。」

可不是嗎？一根柱子的頂端畫了一團膨脹的圓球，這不是古早地球才有的棉花糖，任何專業人士一看就知道，這是風力發電機。

「在海洋架設風力發電機是我們在地表最新、最高科技的建設，工程還沒完成，外星人就想來一探究竟，真是行家呀！」地球主人讚嘆外星人是內行人，一出手就是想探訪地球的最新科技。

「那主人，我要帶他去參觀嗎？」

「當然要。」人類主人大器的說：「要懂資源共享，這樣才能促進世界大同、宇宙和平。」

機器人工頭很為人類主人的大方感動，他呼叫在海面上工作的機器人兄弟駕駛飛行艇過來，接著邀請外星人一同乘坐，飛行艇一升空，簡介的工作就交由另一位機器人來進行。

外星人對這樣的安排一開始感到困惑，是機器人工頭極力解釋，他才勉強踏入飛行艇內。飛行艇飛了好一會兒，越過無數閃著銀光的太陽能板，才到達海邊，接下來放眼所及，都是一支支豎立在海面上，像棒棒糖一樣的風力發電機。

從空中往下看，風力機在海面上羅列整齊，如藍色棋盤上的棋子，有一種特別的美感。等飛行艇小心翼翼的下降，來到其中一座正在施工的風機時，機器人工頭才看出這座人造機器是何等的巨大、驚人。

「啊，這是多麼的宏偉壯觀呀！」機器人工頭故意發出驚嘆聲。

只是外星人好像不以為然，他的太空衣沒有呈現粉紅色的變化，他也沒多說話，跟剛剛在電力廠好奇的東問西問，開心興奮的模樣差別很大。

「是他對海洋感到害怕嗎？」機器人工頭將內心的想法投射到外星人身上，他有些恐懼那深不見底的海洋，他的機體設計是適合陸地的。

不過外星人還是耐著性子，很有禮貌的聽完解說。

等返回陸地，機器人工頭直接問他：「你是不是不想參觀風力發電機？」

外星人點點頭。

「可是你畫的不就是風力發電機嗎？」

外星人又用力搖搖頭，嘴裡還嘟囔著機器人工頭聽不懂的話語。

「該怎麼辦，我們的訪客不滿意了……」聰明的地球主人也困惑著。

其他機器人又簇擁過來，機器人工頭將外星人繪製的棒棒糖傳給所有機器人看，大家開始嘖嘖喳喳的出主意：

「腦袋畫那麼大，說不定是外星人鬧頭疼。」

「還是那是外星人的母星。」

「我想應該是外星人想吃東西吧！」

於是有人問外星人肚子餓了嗎？可是他又搖搖頭，嘴裡繼續嘟囔著：「數、數……」

雖然不明究理，但大家還是不氣餒努力瞎猜。

最後有個編號 739 的機器人獨排眾議的湊上前說：「我知道外星人想看什麼。」

「你怎麼知道？」機器人工頭問。

「因為這幅畫。」739 篤定的說：「再加上他嘴裡一直說著『數、數、數』的。」

739 是個默默耕耘、認真做事的機器人，他不像有些機器人有怪癖或怪毛病。

辜且信他吧！機器人工頭憑直覺做出判斷。

「那他要看的東西是什麼？在那裡？」機器人工頭又問。

「就在不遠處，請大家跟我走。」

於是 739 領頭，大家沿著小徑走，浩浩蕩蕩的就像一群古代的農夫走在田埂上，只是兩旁種的不是稻子、蔬菜，或是其他作物，而是一片片的面板。

最後來到 739 的管轄區，這裡和其他區域沒什麼不同，都是一片片的太陽能板覆蓋在泥地上，泥地寸草不生，因為負責除去雜草也是機器人的工作，不過機器人工頭畢竟智慧較高而且經驗豐富，他已看出前方有一小塊地方有異樣。

他大步向前，指著一塊露出泥土地，卻沒有太陽能板的缺口問：「這是什麼？這是怎麼一回事？」

「這是一棵梨樹。」739說。這一小塊地並不是什麼都沒有，這塊地不長太陽能板，卻長了一棵生意盎然，樹枝上抽滿綠葉的梨樹。

「我當然知道這是一棵樹。」機器人工頭生氣的說：「我是說原本立在這裡的太陽能板呢？少了這一塊，會造成電力缺損，會讓主機跳電，會讓……」

機器人工頭本想繼續叨念下去，不過他馬上住嘴，因為他見到外星人已走到梨樹前方，熱切的查看這棵已有一個人高的梨樹，機器人工頭還見到外星人全身散發粉紅色光芒，比剛剛在電力站時還要粉紅！

難道外星人想找的就是這棵樹？

機器人工頭先不打擾外星人，他想先知道這棵樹是怎麼來的？

「就在三年前，地上突然冒出一株幼苗，就在太陽能板下方。」739認真的說：「我本來想把他除去，可是一摸到他那嬌嫩的身軀，就不忍心了。於是我每天取水，一點一滴的澆灌，就像照顧太陽能板一樣的細心呵護，不過和太陽能板不同的是，樹是會長大的，他現在的模樣就和外星人畫得圖畫一模一樣呢……」

「那原來的太陽能板呢？」機器人工頭問，這是追查的重點之一。

「被我拆除，運回倉庫。」739說：「因為梨樹生長需要更多的陽光。」

機器人工頭還有好多問題要問，比如739如何知道這是一棵梨樹、739如何讓這一區電力充足……

還有，更重要的，外星人怎麼知道地表長了一棵樹？

機器人又開始和外星人比手畫腳起來，最後真相大白，原來外星人的科技比地球人還先進，他早就在外太空偵測到梨樹的座標，只是不好意思直接下降到目的地，於是先跟機器人們虛晃一圈。

「外星人好壞。」人類主人說。

外星人離開地球後，機器人工頭鉅細靡遺的向人類主人報告後來的情况，沒想到人類主人的第一句話就是說外星人好壞。

「為什麼您會下這樣的結論。」機器人工頭問。

「因為他已知道答案，可是卻又不先跟我們講，害我們跟著乾著急。」

「我想他是尊重我們。」機器人工頭解釋，他覺得外星人並不壞。

「這樣說也對。」人類主人一下釋懷，一下又心有不甘的說：「不過他既然知道我們住在地底，怎麼不搭快速電梯，下降到地底與我們會面呢？」

「可能是擔心沒有事先通知，嚇著大家吧。」機器人工頭繼續解釋。

談到最後，機器人工頭要人類主人記得，等二年後梨樹開花時，外星人會帶他的同伴再探訪地球，他們想看看梨樹開花的盛景。

「那意思是我們得繼續照顧那棵樹？」

「沒錯。」機器人工頭說：「外星人不停的拜託，要我們幫忙，他說這棵樹才是地球最珍貴的寶物。」

「最珍貴的寶物？」人類主人沉吟著：「既然他如此拜託，我們當然就要幫忙，因為世界一家、宇宙一家，只是這樣一來會不會影響電力的供應？」

「報告主人，我剛剛有讓超級電腦精算了一下，神奇的是，一點都不會。」

「那就好。」人類主人安心了。

不過沉靜了三秒鐘，人類主人又突然大喊：「那你有沒有問外星人，為什麼他要特地從外太空飛來地球看這棵樹？為什麼他會覺得那是地球最珍貴的寶物？」

「我沒問，因為我忙著查電網、查電力有沒有缺損。」

「可以聯絡他嗎？」

「他沒有留下聯絡方式。」

「哎呀！那我們得自己想一想了。」人類主人說。

「可以思考一下。」想到外星人對著那棵梨樹細細查看，熱切關愛的模樣，機器人工頭也覺得好奇。

「我們有兩年的時間可以想一想。」人類主人說：「如果找得出答案，說不定我們就比外星人厲害，到時就能好好招待他們了。」

「沒錯。」機器人工頭用力點頭，他的電子腦已開始高速運轉，他已開始思考這個問題。